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Innovatiegerichte aankoop door de Vlaamse overheid  -  Monitoring

In het kader van het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten (PIO) werd de 
ambitie vooropgesteld om te streven naar een aandeel van minstens 3% voor aankoop 
van innovatieve producten en diensten in het totale aankoopbudget van de Vlaamse 
overheid. Dit engagement werd bevestigd in het charter ‘Overheidsopdrachten voor 
innovatie’ dat op 3 juli 2015 werd ondertekend in het kader van het startevenement 
‘Overheidsopdrachten voor innovatie’. Dit charter betrof in hoofdzaak het onderdeel PPI 
(Public Procurement of Innovation) van het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten 
en werd o.a. ondertekend door de leidende ambtenaren en de Vlaamse ministers.

In navolging van de verplichtingen op het vlak van monitoring en rapportering volgend 
uit de Europese richtlijnen inzake overheidsopdrachten, voorziet het Vlaams Plan 
Overheidsopdrachten 2016-2020 in de uitbouw van een monitoringsysteem voor 
overheidsopdrachten, waarbij o.a. deelname van kmo’s aan overheidsopdrachten wordt 
opgevolgd. Deze monitoring dient vervolgens periodiek aan de Europese instanties te 
worden gerapporteerd.

Tevens zal in het kader van deze monitoring het aandeel innovatieve aankopen door de 
Vlaamse overheid in kaart worden gebracht. Zoals aangegeven in eerdere schriftelijke 
antwoorden van zowel de minister-president, minister Homans als minister Muyters op 
vragen van de heer Schiltz werd hiertoe het e-Deltasysteem aangepast en uitgebreid 
(gecoördineerd antwoord van minister Muyters op schriftelijke vraag nr. 269 van 27 
januari 2016 en nr. 118 van 20 december 2016 aan minister-president Bourgeois). 
Blijkens de diverse antwoorden zou een eerste monitoring inzake innovatieve aankopen 
door de Vlaamse overheid mogelijk zijn begin 2019.

1. Hoeveel bedraagt het aandeel aan innovatieve diensten en producten in het totale 
aankoopbudget van de Vlaamse overheid? Graag een overzicht van:
a) het totale aandeel van de innovatieve aankopen in het aankoopbudget;
b) een overzicht van het aandeel van de innovatieve aankopen in het 

aankoopbudget per beleidsdomein;
c) het totale aankoopbudget van de Vlaamse overheid. Graag ook een overzicht per 

beleidsdomein;
d) het totaalbedrag aan innovatieve aankopen. Graag ook een overzicht per 

beleidsdomein;
e) het totale aantal innovatieve aankopen. Graag ook een overzicht per 

beleidsdomein.



2. Hoe evalueert de minister de evolutie van de sub deelvraag 1 bedoelde cijfers?

3. Zijn er cijfers beschikbaar in functie van de aard van de leverancier van de 
innovatieve producten of diensten? Zo ja:
a) hoe is het innovatief aankoopbudget verdeeld in functie van de aard van de 

leverancier (start-up, kmo, grote onderneming, andere);
b) hoe is de verdeling inzake aantal innovatieve aankopen in functie van de aard 

van de leverancier (start-up, kmo, grote onderneming, andere);
c) in welke mate betreft het al dan niet Vlaamse leveranciers?

4. Tegen wanneer kan het streefcijfer van ‘minstens 3%’ volgens de realistische 
inschatting gehaald worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (170), Liesbeth Homans 
(222), Philippe Muyters (265).



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 265 van 5 februari 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Liesbeth Homans, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


